

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

2021. év

2006 óta működik a **Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány**. A kápolnásnyéki székhelyű szervezet a Velencei-tó környéke településeinek (Gárdony, Velence, Kápolnásnyék, Pázmánd, Nadap, Sukoró, Pákozdi) kulturális, sport és turisztikai fejlesztésére vállalkozott. Létrejötté óta eltelt 13 évben tevékenysége messze túlmutat a térség határain. A közhasznú alapítvány ma már intézményeket tart fenn (a közérdekű kiállítóhelyként működő Halász-kastélyt, a Velencei-tavi Terv- és Irattárat), könyvsorozatot ad ki (Velencei-tavi Könyvtár), kiállításokat, koncerteket, konferenciákat szervez, rangos magyar képzőművészeket segít hozzá kiállítási és alkotási lehetőségekhez.

Az alapítvány központja a Kápolnásnyék szívében fekvő, kezelésében álló Halász-kastély, amelyben állandó kiállítás, időszakos kiállítóhely, kávézó és múzeumshop működik. A kastély az M7-es autópályától 2 percre, Budapesttől 30 percre, Székesfehérvártól 15 percre fekszik, a Velencei-tó kapujában. A közel két hektáros területen, a játszótérrel kiegészített védett parkban 3 műemléképület áll, 2020-ra mindegyiket sikerült felújítani. Az egyik épületben irodák működnek, míg a másik várhatóan étteremként és rendezvényteremként működik majd. A 13 éve sikeresen működő alapítvány alapítója: L. Simon László, elnöke a velencei lakos dr. Kazai Viktor ügyvéd.

A **Halász-kastély**: a Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány több éves kitartó és elkötelezett munkájának eredménye a csodálatosan megújult kastély és parkja, és a fejlesztéseknek még nincs vége. Kápolnásnyéken az újjászületett épület egyre élénkebb kulturális életnek ad otthont: a valahai tulajdonosok, a Halász-család tagjai örömmel tapasztalják, hogy a gyönyörű épület falai között újra a dallamoké, a tartalmas beszélgetéseké, az építő közösségi programoké a főszerep.

A törekvéseket igazolják a kastély rendezvényeire egyre nagyobb számban érkező látogatók: a vírushelyzet okozta pusztítás ellenére teltházzal zajlottak a nyári *KastélyKoncertek* a komolyzene és a jazz jegyében: Rákász Gergely, Gájer Bálint, Ignác Attila és a Moonriver Ensemble, Sebestyén Márta és Andrejszki Judit, a Savaria Barokk Együttes vagy Keresztury Albert Zsolt koncertjei örömtelien népszerűek voltak, sokakat vonzottak. Az őszi, téli időszak

csendesebb látogatottságának élénkítésére indult el a nagysikerű *Kastélymesék* sorozat: havonta egy este különleges vendégek különleges helyszínen mesélnek különleges életükről, különleges épületekről és személyes történeteik segítségével hívják rendhagyó kalandozásra hallgatóságukat. A sorozat vendége volt többek között Gróf Nádasdy Borbála, Margittai Gábor író, Bányai Balázs történész, Gulyás Gábor művészettörténész, Oláh Vilmos hegedűművész, Grászli Bernadett múzeumigazgató és még sokan mások. A Képmás magazinnal kötött együttműködés keretében sikeres esteket rendeztünk, ezúttal Agócs Gergely és Csermely Bogi voltak a vendégek. Az egyik legsikeresebb kezdeményezésünk a legkisebbek számára elindított *FÜLEmüle* kastélykoncert sorozat, ahol játékosan ismerkedhetnek a gyerekek a komolyzene világával, és a legkülönbözőbb hangszerekkel népszerű előadóművészek társaságában. A játékos, interaktív koncertek házigazdája Bartek Zsolt klarinétművész. Immár hagyományosan részt veszünk a Bach Mindenkienek fesztiválon, ez alól a 2021-es év sem volt kivétel. A vírushelyzet miatt számos rendezvényt online formában készítettünk el, amelyek élőben és felvételről is elérhetők a Halász-kastély YouTube csatornáján. Ugyancsak fontos színfoltjává vált a kastély életének az őszi vadászszезонhoz kapcsolódó Vadászrandevú című fűzőverseny, amelyet minden évben megrendezünk. 2021-ben a vírushelyzet miatt egy időszakos kiállítást nyitottunk: Korok-Színek-Hangulatok címmel a szegedi Móra Ferenc Múzeum klasszikus magyar gyűjteményét mutattuk be. Az adventi időszakban az *Advent a Kastélyban* rendezvénysorozat során minden adventi vasárnapon az ünnepi díszbe öltöztetett Halász-kastélyban és udvarán gyertyagyújtással, forralt borral, karácsonyi dallamokkal és irodalommal vártuk az ünnepre készülődőket. Többek között Iván Szandra és Jász Andris adott koncertet. Családok, fiatalok és idősek örömmel csatlakoztak az igényes délutáni programokhoz a lenyűgöző szépségű környezetben. Az a tapasztalat, hogy a színvonalas és változatos programkínáltra van igény, és aki egyszer ellátogat a kastélyba, jó híret viszi, és szívesen tér vissza rendszeresen az újabb kiállításokra és rendezvényekre. Ezért is indokolt, hogy nagyobb léptékben fejlődjön tovább e kulturális központ, építve a törzsközönségre és a kortárs művészek közösségére, akik rendszeresen megfordulnak itt.

Sajnos a koronavírusjárvány a kastély életét 2021-ben sem hagyta érintetlenül, nehéz feladat volt megtartani a munkatársakat, és a kastélylátogatókkal tartani a kapcsolatot. Azért, hogy az időszakosan bezárt intézmény falai közül „életjelet adjunk”, számos koncertet, rendezvényt online formában juttattunk el közönségünkhöz, amelyet kiemelt érdeklődéssel követtek.

Közben folyamatosan zajlott a munka a háttérben is, hogy amint lehet, a legjobb programokkal várjuk közönségünket.

Kápolnásnyék, 2022. május 16.



Dr. Kazai Viktor

kuratóriumi elnök

Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány

Velencei-tavi Kistérségért Alapítvány

2475 Kápolnásnyék, Deák Ferenc u. 10.

Adószám: 18498875-2-07

Banksz.sz.: 10100716-58512600-01000006